

*15 Ιανουαρίου 2013***ΒΕΘ: Ηλεκτροσόκ οι αυξήσεις στα τιμολόγια της ΔΕΗ**

Ηλεκτροσόκ για τον επιχειρηματικό κόσμο, χαρακτηρίζει ο πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) Παναγιώτης Παπαδόπουλος τις νέες αυξήσεις στα τιμολόγια της ΔΕΗ που για τις εμπορικές, βιομηχανικές και αγροτικές χρήσεις θα κυμαίνονται από 10- 12%. «Την ώρα που η χώρα βαδίζει στα πιο σκοτεινά μονοπάτια της ύφεσης, την ώρα που πολίτες και επιχειρηματίες δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν ούτε στις ανελαστικές τους δαπάνες, έρχεται να προστεθεί ένας ακόμη επιπλέον στην καθημερινότητα μας» αναφέρει ο πρόεδρος του ΒΕΘ επισημαίνοντας ότι οι νέες αυξήσεις της ΔΕΗ ξεπερνούν κάθε λογική.

«Έχει αναρωτηθεί η πολιτεία πως κατορθώνουν μέχρι σήμερα οι επιχειρήσεις και επιβιώνουν; Την απασχολεί αν το ενεργειακό κόστος των επιχειρήσεων μετακυληθεί στις τιμές προϊόντων και υπηρεσιών; Προφανώς και όχι. Πρέπει επιτέλους να γίνει κοινός τόπος ότι απαιτείται στρατηγική ανάπτυξης και αλλαγή οικονομικής πολιτικής, διαφορετικά οι επιχειρήσεις δεν θα μπορέσουν να γίνουν ανταγωνιστικές, αντιθέτως θα πολλαπλασιαστούν τα λουκέτα στην αγορά» σημειώνει ο κ. Παπαδόπουλος, υπογραμμίζοντας ότι «η κοινωνία αποτελεί το εξιλαστήριο θύμα σε μία πολιτική που οδηγεί στην εξαθλίωση. Οι αυξήσεις στα τιμολόγια της ΔΕΗ έγιναν αποδεκτές από την κυβέρνηση προς όφελος της εταιρείας, μη λαμβάνοντας, όμως, υπόψη ότι υπό αυτές τις συνθήκες πολίτες και επιχειρηματίες οδηγούνται στην εξόντωση».

Αναφερόμενος στην έλλειψη ρευστότητας, που αποτελεί το μέγα ζητούμενο σε μία οικονομία που βουλιάζει στην ύφεση και στην λιτότητα, επί μακρόν, ο πρόεδρος του ΒΕΘ τονίζει ότι «ο ιδιωτικός τομέας δεν έχει άλλες αντοχές. Η πτωτική πορεία της τραπεζικής χρηματοδότησης προς τον εγχώριο ιδιωτικό τομέα και η παραμονή ελληνικών κεφαλαίων στο εξωτερικό στερούν ρευστότητα από την ελληνική αγορά. Δυστυχώς για όλους μας η ανάπτυξη δεν επιτυγχάνεται με δανεικά από την τρόικα. Πρέπει άμεσα να γίνει ο επαναπατρισμός των κεφαλαίων που εξήλθαν στο εξωτερικό και να ανοίξουν, εκ νέου, οι κάνουλες των τραπεζικών ιδρυμάτων που παραμένουν ερμητικά κλειστές».

## **IOBE: Σε υψηλό 2ετίας το οικονομικό κλίμα**

Ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος στην Ελλάδα κινείται ανοδικά και τον Δεκέμβριο, 5 μονάδες υψηλότερα σε σχέση με το Νοέμβριο, φθάνοντας στις 84,1 μονάδες, στο υψηλότερο επίπεδο της τελευταίας διετίας, αναφέρει το IOBE στην οικονομική συγκυρία Δεκεμβρίου. Η άνοδος του δείκτη προέρχεται από την ανάκαμψη των προσδοκιών σε όλους τους τομείς, εκτός των Κατασκευών, αλλά και από τη βελτίωση στην καταναλωτική εμπιστοσύνη. Όπως είχε αναφερθεί ήδη από το προηγούμενο δελτίο συγκυρίας, η ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων με την τρόικα - παρά τις σημαντικές επιβαρύνσεις που επιφέρουν σε μεγάλα τμήματα του πληθυσμού - επενέργησε ως ένα βαθμό κατευναστικά στη διάχυτη αβεβαιότητα των οικονομικών μονάδων για την πορεία της χώρας.

## **Σε 1,3 δισ. ευρώ ανήλθε η αξία των ακάλυπτων επιταγών το 2012**

Σε 1,3 δισ. ευρώ ανήλθε η αξία των ακάλυπτων επιταγών το 2012 ενώ σε τεμάχια σε 125.025, σύμφωνα με στοιχεία της Τειρεσίας ΑΕ. Το 2011 οι ακάλυπτες επιταγές είχαν φθάσει σε τεμάχια σε 178.412 και σε αξία είχαν ξεπεράσει τα 2 δισ. ευρώ. Οι απλήρωτες συναλλαγματικές το 2012 ανήλθαν σε τεμάχια σε 122.463 και σε αξία σε 193,1 εκατ. ευρώ. Το 2011 ανήλθαν σε 145.759 σε τεμάχια και σε 233,2 εκατ. ευρώ σε αξία.

## **Αναλαμβάνουν επισήμως καθήκοντα οι επίτροποι στις τράπεζες**

Αύριο, αναλαμβάνουν επισήμως καθήκοντα στις τράπεζες οι ελεγκτικές εταιρείες-επίτροποι, οι οποίες θα παρακολουθούν τα επιχειρησιακά σχέδια που έχουν καταθέσει τα πιστωτικά ιδρύματα στο Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και την Τράπεζα της Ελλάδος και θα συντάσσουν ανά τρίμηνο σχετικές απολογιστικές εκθέσεις. «Θα βρούμε ένα modus vivendi για να ασκούμε την εποπτεία μαζί με τους επιτρόπους» τονίζει στέλεχος που εμπλέκεται ενεργά στις διαδικασίες κεφαλαιακής ενίσχυσης των τραπεζών, προσθέτοντας πως η τρόικα έχει γενικά δείξει πως εάν της παραθέσεις σωστά επιχειρήματα δεν φέρνει αντιρρήσεις.

## **Στο 36% η «μαύρη» εργασία, κυρίως από παράνομους μετανάστες**

Στο 36% έχει φθάσει η αδήλωτη εργασία, και σε ορισμένες περιοχές της χώρας το 44%, ενώ το 42% των ανασφάλιστων εργαζομένων είναι αλλοδαποί χωρίς νομιμοποιητικά έγγραφα, όπως προκύπτει από τα στοιχεία των ελέγχων για την καταπολέμηση της εισφοροδιαφυγής και της «μαύρης» εργασίας, που πραγματοποιήσαν στη διάρκεια του προηγούμενου έτους σε όλη τη χώρα τα κλιμάκια των επιθεωρητών της Ειδικής Υπηρεσίας Ελέγχου Ασφάλισης (ΕΥΠΕΑ) του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.

## **Επιτακτική η ανάγκη για ενίσχυση της ρευστότητας, δηλώνει ο Κ.Χατζηδάκης**

Την ανάγκη για την ενίσχυση της ρευστότητας στην αγορά, επεσήμανε με σχετική του δήλωση ο υπουργός Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, Κωστής Χατζηδάκης, κατά την ομιλία του στο διοικητικό συμβούλιο του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών. Ο υπουργός τόνισε την ανάγκη ολοκλήρωσης της ανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών, προσπάθεια στην οποία χρειάζεται να συμβάλλει και το υπουργείο στο βαθμό που του αναλογεί, προκειμένου για την προώθηση των διαρθρωτικών αλλαγών «για να καταστεί η οικονομία μας ανταγωνιστική, εξωστρεφής, φιλική στις επενδύσεις και την επιχειρηματικότητα», όπως δήλωσε χαρακτηριστικά. Επιπλέον, ο κ. Χατζηδάκης αναφέρθηκε στη συμφωνία με την ΕΤΕπ για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, ύψους 1,44 δισ ευρώ, η οποία υλοποιείται ήδη- και μέχρι το τέλος του 2013 απομένουν να συμβασιοποιηθούν άλλα 400 εκατομμύρια-, ενώ έκανε λόγο και για το θέμα των εγγυητικών επιστολών των εισαγωγικών/εξαγωγικών επιχειρήσεων έναντι των προμηθευτών τους, οι οποίες θα υποστηριχθούν από τον Απρίλιο μέσω του προγράμματος παροχής εγγυήσεων.

## Ένας στους δύο βιομηχανικούς κλάδους παράγει 50% λιγότερα προϊόντα έναντι του 2005

Δώδεκα κλάδοι της ελληνικής βιομηχανίας, που το 2005 αντιπροσώπευαν σχεδόν το 1/3 της συνολικής μεταποιητικής παραγωγής της χώρας, έχουν περιορίσει περισσότερο από 50%, σε σχέση με το 2005, την παραγωγική τους δραστηριότητα. Σύμφωνα με τα διαθέσιμα έως τώρα στοιχεία για τον όγκο της παραγωγικής δραστηριότητας στον χώρο της ελληνικής μεταποιητικής βιομηχανίας το 2012, προκύπτει σε σχέση με το έτος 2005, που χρησιμεύει ως έτος αναφοράς για τα στοιχεία που συγκεντρώνει η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), μείωση παραγωγής άνω του 50% σε έναν στους δύο κλάδους της βιομηχανίας.



**ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ**

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232887, 2310281635  
E-mail: [public@velth.gov.gr](mailto:public@velth.gov.gr) - Site: [www.velth.gov.gr](http://www.velth.gov.gr)